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付録 

WARIS ご登録者アンケート 2016 

【調査概要】 

・調査時期：2015年 12月 17日～2016年 1月 8日 

・調査対象：Warisご登録者（有効回答率 10％／202名が回答） 

・調査方法：インターネット 

・平均年齢：38.1歳（既婚 91％／子どもあり 82％） 
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1. Q1現在のお仕事の状況について教えてください。 

 

 

2. Q2 Q1で「現職」「フリーランス」とお答えになった方に伺います。あなたの現在の働く時間（稼働

時間）について教えてください。  

 

 

【参考】稼働時間比較  Waris 以外：Waris（※） 

（※）「Waris」は、アンケート回答者のうち実際に「Waris経由で入社・稼働に至っている人」を指し、「Waris

以外」とは、アンケート回答者のうち「Warisに登録はしているものの、入社や稼働に至っていない人」を指す。

以下も同様。 

 

 

フリーランス

28%

現職（会社に在籍）

57%

離職1年以上

7%

離職1年未満

8%

39%

22%

17%

10%

5%

4%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

週5日・フルタイム

週5日・時短勤務

フリーランスなので月による

週3日～4日・時短勤務

週3日未満の時短勤務

週3日～4日・フルタイム

その他

43%

26%

13%

10%

4%

2%

2%

30%

14%

27%

11%

9%

7%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

週5日・フルタイム

週5日・時短勤務

フリーランスなので月による

週3日～4日・時短勤務

週3日未満の時短勤務

週3日～4日・フルタイム

その他

Waris以外 Waris
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3. Q2-1 前項で「フリーランスなので月による」とお答えになった方に伺います。平均すると月何時間

程度でしょうか？ 

 

 

【参考】フリーランス「月による」と答えた人の月間稼働時間比較 Waris 以外：Waris 

 

 

4. Q3 Q1で「現職」「フリーランス」とお答えになった方に伺います。現在のあなたの働く場所につい

て教えてください。 

 

 

70H以内

21%

80～100H

47%

120～150H

21%

150H超

11%

7%

53%

27%

13%

38%

38%

15%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

70H以内

80～100H

120～150H

150H超

Waris以外 Waris

オフィスに常

駐

64%

日によって在宅勤務

19%

常に在宅勤務

11%

働く場所は問われないリ

モートワーク

5%

その他

1%
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【参考】フリーランスのみ  現在のあなたの働く場所についてお答えください。 

 

 

【参考】勤務場所 Waris 以外：Waris 

 

 

【参考】勤務場所 アンケート全体：フリーランス 

 

日によって在宅勤務

39%

常に在宅勤務

25%

オフィスに常駐

20%

働く場所は問われないリ

モートワーク

12%

その他

4%

70%

17%

7%

4%

2%

47%

26%

21%

7%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

オフィスに常駐

日によって在宅勤務

常に在宅勤務

働く場所は問われないリモートワーク

その他

Waris以外 Waris

64%

19%

11%

5%

1%

20%

39%

25%

13%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

オフィスに常駐

日によって在宅勤務

常に在宅勤務

働く場所は問われないリモートワーク

その他

アンケート全体 フリーランス
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5. Q3-1 前項で「日によって在宅勤務」とお答えになった方に伺います。在宅勤務されるのは、週何日く

らいですか？ 

 

 

 

6. Q4 Q1で「現職」「フリーランス」とお答えになった方に伺います。現在のおおよその月収額（年収

ベース場合は、月換算した金額）を教えてください。手取り金額ではなく、額面ベースでお答えくださ

い。 

 

【参考】月収比較 Waris 以外：Waris 

 

 

週1日

44%

週2日

23%

週3日

30%

週4日

3%

5%

25%

29%

19%

11%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

10万円未満

10～20万円

21～30万円

31～40万円

41～50万円

50万円超

5%

21%

31%

22%

13%

9%

5%

36%

23%

13%

8%

15%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

10万円未満

10～20万円

21～30万円

31～40万円

41～50万円

50万円超

Waris以外 Waris

Waris以外平均：約23万円

Waris平均：31万円
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【参考】月収比較 現職：フリーランス 

 

 

【参考】現職・フリーランス合算比較 アンケート全体平均：Waris 平均 

 

3%

13%

38%

21%

14%

10%

10%

44%

12%

17%

6%

12%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

10万円未満

10～20万円

21～30万円

31～40万円

41～50万円

50万円超

現職 フリーランス

現職平均：約35万円

フリーランス平均：約28万円

5%

25%

29%

19%

11%

11%

5%

36%

23%

13%

8%

15%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

10万円未満

10～20万円

21～30万円

31～40万円

41～50万円

50万円超

アンケート全体 Waris

アンケート全体平均：約32万円

Waris平均：31万円

（参考）30代女性平均：25万円

（H26国税庁「民間給与実態調査」より）
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【参考】現職比較  アンケート全体平均（現職）・Waris 平均（現職） 

 

 

【参考】フリーランス比較 アンケート全体平均（フリーランス）・Waris 平均（フリーランス） 

 

 

7. Q5 Q1で「現職」とお答えになった方に伺います。現在の一日の就労時間を教えてください。 

 

3%

13%

38%

21%

14%

10%

0%

13%

33%

13%

20%

20%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

10万円未満

10～20万円

21～30万円

31～40万円

41～50万円

50万円超

現職全体 Waris

アンケート全体平均（現職）：約35万円

Waris平均（現職）：37万円

10%

44%

12%

17%

6%

12%

8%

50%

17%

13%

0%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

10万円未満

10～20万円

21～30万円

31～40万円

41～50万円

50万円超

フリーランス全体 Waris

25%

12%

19%

15%

15%

2%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

6時間以下

6.5時間

7時間

7.5時間

8時間

8.5時間

9時間以上

アンケート全体平均（ﾌﾘｰﾗﾝｽ）：約 28 万円 

Waris 平均（ﾌﾘｰﾗﾝｽ）：28 万円  
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【参考】現在の一日の就労時間 Waris 以外：Waris 

 

 

8. Q6 あなたが仕事を選択する上で重視するものを教えてください。（複数回答可） 

 

 

9. Q6-1 前項で「やりがいを感じられる仕事内容か」と回答した方に伺います。やりがいを感じられる具

体的な仕事内容を教えてください。（自由回答） 

 

38%

19%

0%

10%

14%

0%

19%

23%

11%

23%

17%

16%

3%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6時間以下

6.5時間

7時間

7.5時間

8時間

8.5時間

9時間以上

Waris以外 Waris

73%

58%

51%

43%

29%

27%

15%

11%

6%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ワークライフバランスが実現できるかどうか

スキル・経験が生かせる仕事内容か

やりがいを感じられる仕事内容か

十分な報酬が得られるか

仕事先のビジョン・ミッションに共感できるか

通勤距離は問題ないか

社会に貢献できる仕事内容かどうか

仕事の安定性はあるか

業界の将来性はあるか

仕事先の知名度はあるか

・ 達成感が得られる、正当な評価が与えられる。 

・ 自分の能力が誰かのために役に立っていること。感謝されること。 

・ 自分自身の仕事が他の人に認められる。納得できる報酬がある。勤務時間と報酬のバランスが良い。 

・ 定型業務ではなく、自身のアイデアを盛り込めるような仕事内容 

・ 自分で仕事の PDCAを回し切れる仕事 

・ ミッションが明確で、そのミッションに対して自分のスキル・経験が活かせる仕事。自分のこれまでの経験や人脈などを活かしながら仕事

が完遂でき、先方の満足度が高かったとき、やりがいを感じる。 

・ 成果をある程度求められ、自発的に動くことが必要な業務 

・ 自分にしかできない専門性の高い仕事 

・ 会社の成長に貢献することで、自分もキャリアアップ、スキルアップできるもの。周囲に、自分の仕事内容に自信をもって話せるもの。 

（知名度や報酬ではなく） 

・ 企業として、個人としての業務目標が明確である事。その目標に対する成果を評価してもらえること。個人の業務が、その企業や業界の成

長につながっていると実感できること。 

一部抜粋 



提言 ～さらなる女性の継続就労・活躍が可能となる社会へ～ 

  付録：Waris ご登録者アンケート 2016  11 

10. Q6-2 Q6でお答えになった内容は、社会人になってから今までの間に変わりましたか？ 

 

 

11. Q6-3  前項で「変わった」とお答えになった方に伺います。変わったきっかけは何ですか？（当てはま

るものすべてにチェックをつけてください） 

 

 

12. Q7 これまで経験された仕事・働き方においてあなたが感じた不安・不満・課題を教えてください。 

 

 

変わった

74%

変わらない

26%

65%

53%

23%

13%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

出産したことがきっかけになって

仕事経験を通じて

結婚したことがきっかけになって

上司・先輩・メンターとの出会いを通じて

介護がきっかけになって

55.0%

48.0%

43.1%

41.1%

40.1%

38.6%

38.6%

29.2%

25.7%

20.3%

20.3%

17.8%

17.3%

14.9%

12.9%

8.9%

6.9%

6.4%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

育児との両立が難しい

現状のままではキャリアアップできない

仕事のやりがいが感じられない

社内に目指すべきロールモデルがいない

報酬が低い・少ない

現状のままではスキルアップできない

長時間労働である

漠然と将来が不安である

女性が活躍しにくい組織である

休暇が取りにくい

通勤距離が長い

仕事の人間関係がうまくいっていない

業界自体の先行きが不透明だ

育児介護と仕事を両立させるのに十分な制度が整備されていない

仕事に起因することで体調を害している

パートナーの転勤により就労継続が難しい

出張が多い

介護との両立が難しい

不妊治療との両立が難しい



提言 ～さらなる女性の継続就労・活躍が可能となる社会へ～ 

  付録：Waris ご登録者アンケート 2016  12 

13. Q8 これまでに退職・転職・独立を検討したことはありますか？ 

 

 

14. Q8-1 退職・転職・独立を検討した時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】退職・転職・独立を検討した時期【20 代】 平均 26.2 歳  
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ない

3%
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20 代：平均 26.2 歳 30 代：平均 34.3 歳 40 代：平均 42.9 歳 
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した

82%

検討

しな

かっ

た

18%

検討

した

96%

検討

しな

かっ

た

4%

検討し

た

73%

検討し

なかっ

た

27%
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【参考】退職・転職・独立を検討した時期【30 代】 平均 34.3 歳 
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15. Q9  以下のうち、あなたが退職・転職・独立を検討したきっかけとなったことを教えてください。 

 

39%

38%

36%

31%

28%

26%

22%

21%

21%

19%

15%

12%

12%

12%

9%

7%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

これまでの職場ではキャリアアップできないと思った

仕事にやりがいはあったが、家族との時間のバランスが確保できなくなった

新しい環境で仕事をしたいと思った

これまでの職場ではある程度、仕事を「やり切った」感覚があった

職場に目標となるようなロールモデルがいなかった

これまでの職場ではスキルアップできないと思った

報酬が低い・少なかった

新しくやりたいことができた

職場の文化的に、育児介護との両立は難しいと感じた

時短などで仕事継続は可能だったが、仕事にやりがいを感じられなくなった

育児介護と仕事を両立させるのに十分な制度が整備されていなかった

業界自体の先行きが不透明な

とにかく自分の時間が確保できなかった

仕事に起因することで体調を害してしまった

仕事の人間関係がうまくいっていなかった

配偶者の転勤のため

保育園問題のため（保育園に入れなかったなど）

出産前後の体調の変化のため（気持ちの落込みや体調悪化等）

学童保育に入れなかった、帰宅が早まるなどの「小1の壁」問題のため

育児介護と仕事の両立支援制度は整備されていたが、活用できなかった

子どもの中学校受験のサポートのため

子どもの病気のため

不妊治療に時間を割くため

介護に時間を割くため

家族の理解がなく、仕事を継続していくのは困難だと思ったため

思春期の子どもと時間を確保するため
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16. Q10 仕事の継続に困難を感じたときに、相談した方や利用したサービスはありますか？ 

 

17. Q10-1 前項で「はい」と回答した方、相談した人すべてにチェックをつけてください。 

 

 

はい

75%

いいえ

25%

35%

22%

15%

9%

8%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

夫

友人

夫以外の家族

会社の同僚

会社の上司

人材紹介会社

知人

社内の相談部署

会社のメンター

キャリアカウンセラー

公的機関
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18. Q10-2 Q10で「はい」と回答した方、利用したサービスすべてにチェックをつけてください。 

 

 

19. Q11 仕事の継続に悩んだとき、あったら良かったと思うサービスや今後使ってみたいと思うサービス

があれば、教えてください。 

 

 

31%

27%

17%

10%

7%

4%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

社外の相談機関（人材紹介会社のコンサルタント）

サービスは利用していない

社外の相談機関（キャリアカウンセラー）

社外のセミナー、勉強会

社外の相談機関（公的機関）

社外の相談機関（コーチ）

社内のセミナー、勉強会

大学院の友人

社外の相談機関（その他）

心療科

ベビーシッター

27%

17%

16%

15%

11%

7%

4%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

社外の相談機関（キャリアカウンセラー）

社外の相談機関（コーチ）

社外メンター制度

社内メンター制度

社外の相談機関（人材紹介会社のコンサルタント）

社内相談窓口

社外の相談機関（その他）

その他
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20. Q12 仕事の継続に悩んだときに、悩みの相談にのってくれるサービスがあった場合、利用してみたい

と思いますか？ 

 

 

21. Q12-1 前項で「有料でも利用したい」と答えた方に伺います。利用したいと思う具体的な金額を教え

てください。 

 

 

 

22. Q13 あなたの年齢を教えてください。 

平均年齢：38.1歳 

 

23. Q14 あなたのこれまでの社会人経験の期間を教えてください。 

 

 

46%

40%

8%

6%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

無料なら利用したい

有料でも利用したい

サービス内容による

不要

わからない

37%

51%

7%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間あたり1,000円以下なら利用したい

1時間あたり5,000円以下なら利用したい

1時間あたり1万円以下なら利用したい

1時間あたり1万円以上でも利用したい

内容による

5年未満

2%

5～10年

未満

20%

10年～15年未

満

46%

15年～20年

未満

32%
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24. Q15 あなたの主な職種を教えてください。 

 

 

【参考】フリーランスのみ あなたの主な職種を教えてください。 

 

 

【参考】フリーランスとアンケート全体比較 

 

管理部門（人事・経理・法

務等）

26%

広報・マーケ

ティング

19%

営業（法人・個人含む）

10%

記者・編集・ライティング

7%

コンサルタント

5%

Webディレクター・デザイ

ナー・プロデューサー

5%

経営企画・事業企画

3%

その他

25%

管理部門（人事・経理・法

務等）

26%

広報・マーケティング

19%

営業（法人・個人含む）

10%記者・編集・ライティング

7%

コンサルタント

5%

Webディレクター・デザイ

ナー・プロデューサー

5%

経営企画・事業企画

3%

その他

25%

26%

19%

10%

7%

5%

4%

3%

25%

18%

18%

2%

14%

7%

9%

7%

25%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

管理部門（人事・経理・法務等）

広報・マーケティング

営業（法人・個人含む）

記者・編集・ライティング

コンサルタント

Webディレクター・デザイナー・プロデューサー

経営企画・事業企画

その他

アンケート全体 フリーランス
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25. Q16 あなたの直近の契約形態を教えてください。 

 

 

26. Q17 あなたの学歴を教えてください。 

 

 

27. Q18 あなたは未婚、既婚どちらですか。 

 

 

正社員

52%
契約社員（パートアルバ

イト含む）

19%

業務委託

18%

派遣社員

5%

フリーランス

4%

その他

2%

大卒

76%

大学院卒

13%

短大卒

7%

そのほか

4%

既婚

91%

未婚

9%
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28. Q19 子供の有無を教えてください。 

 

 

29. Q20 前項で子供のありの場合、人数を教えてください。 

 

 

30. Q21 育児サポート環境の状況を教えてください。 

 

あり

82%

なし

18%

1人

50%

2人

46%

3人

3%

4人

0%

5人以上

1%

40%

26%

21%

10%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

外部サポート利用なし

外部サポート利用

両親（同居近居）

義両親（同居近居）

両親（遠方）

親戚（近居）


